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ΟΜΑΔΑ 2η

΄Ασκηση 1η: ΄Εστω N(t) μία διαδικασία Poisson, με λόγο λ. Ορίζουμε:
pn(t) = P [N(t) = n]. Χρησιμοποιώντας την ΔΕ p′0(t) = −λp0(t) και κα-
τάλληλες αρχικές συνθήκες, δείξατε ότι: p0(t) = e−λt. Χρησιμοποιώντας την
ΔΕ: p′n(t) + λpn(t) = λpn−1(t) και κατάλληλες αρχικές συνθήκες, δείξατε ότι:
pn(t) = e−λt

∫
eλtλpn−1(t).

΄Ασκηση 2η: ΄Εστω οτι η X(t) είναι μία διαδικασία Poisson με λόγο λ και
οτι η Y (t) είναι μία διαδικασία Poisson με λόγο µ. Δείξατε ότι:

P [X(t) = k|X(t) + Y (t) = n] =
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΄Ασκηση 3η: ΄Εστω οτι η X(t) είναι μία διαδικασία Poisson με λόγο λ και
οτι η Y (t) είναι μία διαδικασία Poisson με λόγο µ. Δείξατε, χρησιμοποιώντας
πιθανογεννήτριες, ότι η μέση τιμή της X(t)−Y (t) είναι t(λ−µ) και η διασπορά:
(λ+ µ)t.

΄Ασκηση 4η: ΄Εστω N(t) μία διαδικασία Poisson, με λόγο λ. Δείξατε ότι:

RN(t1, t2) = λmin{t1, t2}+ λ2t1t2

όπου RN(t1, t2) η αυτοσυσχέτιση (autocorellation),της διαδικασίας.

΄Ασκηση 5η: Οι ασθενείς που φθάνουν σε ένα νοσοκομείο ακολουθούν την

ανέλιξη Poisson με λόγο λ = 1/10 ανά λεπτό. Ο ιατρός δεν βλέπει έναν
ασθενή μέχρι να περιμένουν τουλάχιστον 3 ασθενείς. (α) Βρείτε τον μέσο

χρόνο αναμονής, μέχρι ο ιατρός να δεχτεί τον πρώτο ασθενή. (β) Ποιά είναι η

πιθανότητα να μην δει ασθενή ο ιατρός την πρώτη ώρα·

Απάντηση: (α) 30, (β) 0.062


